

**Ещё тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!**

На самом почетном месте расположились портреты и краткие данные наших близких родственников, которые своим активным участием, проявленным героизмом, выдержкой, мужеством добились этой Великой Победы!

Несколько лет назад в школе прошла акция "Герои в соседних квартирах". Нашими учениками были написаны сочинения посвященные своим родственникам - участникам Великой Отечественной войны. Всего было написано более 300 сочинений. Ребята не только описали подвиги своих родственников, но и разместили их фотографии. Позже возникла идея разместить эти фото в музее. Что бы было более наглядно был изготовлен баннер, к сожалению всех разместить не удалось. Остальные сочинения и документы хранятся в специальных папках.

Открывает наш парад ГЕРОЕВ **Маркина Александра Михайловна**. Это бабушка нашего учителя физической культуры Балабановой Елены Владимировны и прабабушка ученика нашей школы Фролова Владимира

Александра Михайлова 1920 года рождения, уроженка города Тамбова, служила в 118 отдельном гвардейском батальоне связи 65 гвардейской стрелковой дивизии. Боевой путь начала 05.07.1941 года медицинской сестрой. Закончила войну фельдшером 408 зенитного артиллерийского дивизиона. Имела ранения. Награды. Ордена: "Красной звезды", "Отечественной войны I степени". Медали: "За отвагу", "За победу над Германией", "За победу над Японией". После войны трудилась в медицинских учреждениях города.

Ананьев Александр Максимович. Прадед учеников братьев Голубевых Степана и Александра.

Родился в 1919 году в Ульяновской области Кузоватовского района село Никольское. На фронт призывался Нерчинским РВК Читинской области в ноябре 1941 года. Воевал на разных фронтах, дослужился до гвардии капитана.

Перечень наград:

22.12.1942 - медаль «За оборону Сталинграда»

16.02.1943 - Медаль «За боевые заслуги»

03.09.1944 - Орден Отечественной войны II степени

09.05.1945 - Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

20.05.1945 - Орден Красной Звезды

09.06.1945 - Медаль «За освобождение Праги»

Бульдёнков Григорий Георгиевич. Прадед Лазарева Данилы.

Был призван на службу в 1941 году. Прошёл курс молодого бойца и был отправлен на фронт. Воевал под Сталинградом. Был в плену., совершил побег и снова тысячи километров по огненным дорогам войны. В боях был дважды ранен, лежал в госпиталях. Домой вернулся в 1944 году на костылях.

Никитин Георгий Никитич. Дед учителя ОБЖ Никитина Сергея Эриксоновича, прадед выпускника школы 2001 года Никитина Сергея, пра-прадед ученика Ивана Никитина.

До войны работал председателем колхоза в Чувашии. 02.04.1942 года был призван в РККА Вурнарским РВК, Чувашской АССР. Службу проходил в 381 отдельном пулеметно артиллерийском батальоне 153 Укреп Района.. Войну закончил в Польше в апреле 1945 года сержантом, после тяжелой контузии. Награжден Орденами «Славы III степени» и Орденом Отечественной войны II степени. По

окончании войны долгое время работал на ответственных хозяйственных должностях в с.Аликово, Чувашской АССР.

Чекушкин Владимир Яковлевич. Пра-прадед ученицы Созоновой Екатерины.

Девочка написала в своем сочинении "Владимир Яковлевич погиб в 1941 году в битве за Москву, ему было всего лишь 28 лет. Про него мне рассказывала моя бабушка. Несмотря на то, что прошло уже много лет, это ужас войны люди помнят как сейчас. Память людская то и дело возвращается к теме войны. Хочется сказать спасибо всем тем, кто сражался в то тяжелое время, чтобы МЫ сейчас жили мирно! Спасибо тебе дедушка и всем солдатам, которые шли под пули не жалея своей жизни. Спасибо за мужество и отвагу, и за спокойное небо над головой!"

Гончаров Александр Трофимович. Прадед ученика Железникова Ильи.

"Мой прадед был призван на военную службу в 24 года. Из села Большая Лозовка Куйбышевской области на войну ушёл 161 человек, а вернулись только 60. Мой прадед воевал в составе 104 артиллерийского полка. В 1942 году у него было тяжёлое ранение брюшной полости. После госпитализации снова был отправлен на фронт. Был связистом. Под постоянным артиллерийским огнём противника бесперебойно обеспечивал телефонную связь. Был награждён медалью «За отвагу» и Орденом Красной Звезды. Я горжусь своим прадедом. "